

## 全国环保工作会议即将召开

## 美丽中国成行仍需“环保”加码

□本报记者 魏静

昨日,华北地区再次出现比较严重的“雾霾”天气,高速公路大面积封闭,城市街头“口罩一族”依旧。刮大风似乎成为快速解决“雾霾”天气的途径,但这种看老天爷脸色的无奈不是解决问题的根本途径,只有依托“十二五”循环经济相关科技发展计划,将环保问题作为“民生问题”才是发展趋势。在全国环保工作会议即召开的背景下,环保概念阶段性螺旋升温的概率较大,近日环保股的集体调整或许会令资金再度关注。

## 美丽中国需环保先行

众所周知,A股向来都热衷于炒概念,尤其爱炒与政策利好沾边的概念。据悉,2013年全国环境保护工作会议将于本周召开。相关人士表示,将更严格地开展节能减排工作,优先解决损害群众健康的突出环境问题,这将是2013年全国环保工作的重点。

应该说,环保概念的炒作素来都带有政策或事件性的特征,但目前全国发生的大面积雾霾天气也的确令环保问题的解决变得刻不容缓。近期,管理层指出,全国性东部地区范围持续时间长的雾霾天气,不仅是自然因素的影响,我们必须改变粗放的生产方式,生产、建设和消费都不能以破坏生态为代价,落后的生产能力应该淘汰,而且必须淘汰,要严格执行。同时,环保部表态将强化空

气监测,鼓励有条件的地方提前实施空气质量新标准监测,并细化区域联防联控规划。在此背景下,作为十八大提出“美丽中国”纲领之后的第一次全国性环保工作会议,市场将对其的憧憬自然也会加倍。

## 三大子行业现中期价值

根据测算,“十二五”全社会环保投资需求约3.4万亿元,将突出二氧化硫和氮氧化物减排、改善水环境质量、大气污染物综合控制等方面的工作。因此,中期而

言,环保行业的投资机会将主要来自于这三个方面。

首先,大气污染治理仍是环保的首要任务,其中脱硝投资将大幅度增加。“十二五”期间大气污染的治理重点将从脱硫转向脱硝,电力、非金属矿物、黑色金属、化工、石化六大行业排放量占到工业源排放量的91.5%,其中电力领域氮氧化物排放占比达到40%,是脱硝业务重点开

## PM2.5仍是关键词

就具体上市公司而言,机构分析认为,具备监测和治理空气污染的相关上市公司或将首先得到资金的青睐。创元科技(000551)控股的苏净公司拥有一个博士后流动站、一个国家级技术中心、200项专利,其中30%是发明专利。苏净公司在洁净测试和应用上具有技术领先优势,主导了行业标准的制定,在国内洁净工程领域占据了龙头地位。公司方面表示,PM2.5对公司洁净环保设备将是一个很大的推动,公司对PM2.5的检测仪器产品近期

将会公布。与此同时,工业排放的净化工程是整包系统工程,目前公司已有成熟的整包方案;一旦PM2.5的测试进入常规的环保测试项目,公司相关产品将成为行业的标杆。

另外,先河环保(300137)在大气环境监测、水质监测等领域均有较好表现;该公司的空气自动站TO模式为一种新型的运营服务形式,将有助于公司由设备供应商向设备及服务综合运营商的转变,该模式有可能在其他地区推广。

根据新《环境空气质量标准》的要求及目前PM2.5受关注的程度,长江证券认为,待环保部统一设备采购标准后,市场很快会迎来PM2.5监测设备的采购潮,公司将作为国内环保监测系统的先锋。

此外,机构还建议可关注桂林环保(002499)、三维丝(300056)、巴安水务(300262)、龙净环保(600388)、国电清新(002573)、九龙电力(600292)等相关个股。

## 三因素力促反弹 业绩主线催生牛股

□本报记者 李良

一波急速反弹过后,A股近期陷入反复震荡行情,令投资者心中忐忑不安。在目前这个点位,是继续持有抑或坚定买入,还是暂时离场回避不确定风险呢?本报邀请到了上投摩根新兴动力基金经理兼上投摩根智选30股票拟任基金经理杜猛、东吴新兴产业精选股票基金经理刘元海来为我们解答。

## 短期震荡仍将延续

**中国证券报:**如何定性去年底发起的这波强势反弹行情,它会成为A股市场由熊转牛的一个拐点么?

**杜猛:**此次行情启动,主要有三方面原因促成。一方面是管理层进一步明确了改革的方向,令市场信心得到了恢复;另一方面,国内宏观经济此前已经连续三个月企稳,经济率先见底,但A

股市场当时并没有反应,市场自身已经具备了上涨的基础;最后,海外资金的涌入,为A股市场注入了新的资金,促成了A股市场这波强劲的上涨。

**刘元海:**管理层的政策红利、中国经济触底和海外基金的不断涌入,是此次反弹行情的主要推动力。对于2013年行情,我将它定位为“转折之年”。这个转折,一方面指的是宏观经济可能出现转折,另一方面则是指股市出现转折。

## 紧盯业绩 少追“概念”

**中国证券报:**大盘股的估值修复行情接近尾声,中小盘股则在近期异军突起,后者会否成为今年或者更长时间里的行情主线?如何看待当前市场热炒的“高送转”题材?

**杜猛:**将个股分为大盘股或者中小盘股来进行投资布局,其实没有太大意义。投资的核心在于上市公司的价值,在其核心竞争力、其未来的发展前景,因此,即便是大盘股,如果未来增长空间很大,依然可以作为一个成

长股来看待;而如果没有竞争力,股本再小的股票也不值得投资。拉长投资的时间,至少看到一两年以后,最终股价表现最优秀的,一定是业绩增长最快的公司,跟市场风格没有太多的关联。因此,业绩才是投资永恒的主线。

至于“高送转”题材,它对公司价值没有影响,只不过是短期市场投资追捧的一个对象。我觉得,这种短线交易可能更多是靠投资者对市场的敏感度,但它并不能成为价值投资的选择。

**中国证券报:**能否和大家一起分享二位多年来在投资方面的心得,以及对未来市场投资方向的判断?

**杜猛:**从中期看,新兴产业应该是未来市场主要的投资方向之一。我们也看到,过去几年里,一些涨幅非常好的股票也是来自于新兴产业,我对这个方向的投资依然充满信心,在新兴产业中会继续诞生出好公司、好股票。

需要指出的是,新兴产业投资并非概念炒作,过去很多投资者有所误解。以往,确实曾经有一部分概念炒作的成分,但经过我们系统研究发现,新兴产业中涌现出不少的优质企业,并且还在不断发生变化,为投资者提供了实实在在的价值投资机会。所以,我在这方面投入了很大的精力去研究,分析其中会有哪些企业存在较大的增长空间。

**刘云海:**我主要还是从发展空间比较大的行业里面找一些股票。其包括以下几个方面:第一,制度改革方面,我现在比较看好券商行业;第二,内需拉动,比如医药行业;第三,国际产业转移,比如电子、农药产业链。

**中信建投:**预计2012—2014年公司收入22.48亿元、83.43亿元和96.08亿元,净利润1.00亿元、3.49亿元和4.05亿元。EPS为0.48元、0.96元和1.12元。对应PE29.3、14.6和12.54倍。目前对商品混凝土行业预期转好,重组完成后公司布局更为合理,同时受益于大股东需求和支持,看好公司未来发展,对应13年PE20倍较为合理。给予“买入”评级。

点方案通过等。

**东方证券**预计远兴能源2012—2014年每股收益分别为0.29、0.42、0.60元,根据绝对估值,对应目标价7.35元,维持公司增持评级。

**双鹭药业**(002038):  
高增长趋势明确

重磅在研品种进展顺利,研发溢价尚未充分体现。公司储备产品丰富,其中包括多个重磅品种,完备的产品梯队是公司长期发展的基石。治疗骨髓瘤的重磅产品来那度胺目前已经进入临床试验,原研厂商Cellgene 2011年该产品的

全球销售额已经突破30亿美金,未来有望成为类似复合辅酶的支柱型产品。长效立生素、818项目目前正在进入II期临床试验。海外布局的肺炎疫苗,糖尿病多肽类药物也将陆续申报临床。公司储备众多优质品种,应当享受充分的估值溢价,目前估值明显偏低。

公司主打产品在新进各地医保后实现销售放量;现有品种集中于肿瘤、肝病等大病种,成长性良好。公司储备众多重磅产品,不断丰富的产品梯队支撑长足发展。考虑到公司新产能释放对销量的推动,长江证券上调2013年盈利预测,预计2012—2013年EPS分别为1.30元和1.91元,2013年同

比增长47%,给予30倍估值,维持“推荐”评级。

**西部建设**(002302):  
并购打造商混航母

并购打造商混航母,将受益于大股东的需求和支持。西部建设是新疆地区混凝土行业的绝对龙头企业,市场占有率达到25%以上,享受新疆地区固定资产投资高速增长对混凝土需求的拉动作用。中建商混是全国销量前五的混凝土公司。本次收购是中建股份旗下混凝土公司的一次整合,重组完成后公司将成为年产量最大、全国布局的混凝土公司。推算大股东

## 金融地产板块面临调整压力

□银泰证券 陈建华

近期以来A股两市持续震荡上行,沪深指数不断创出反弹新高,但和前期相比两市上行节奏明显放缓,同时从盘面具体表现情况看各板块走势分化局面日益加剧,以金融服务、房地产为代表的权重板块连续走强成为推动沪深指数上行的决定性力量,然而前期活跃的板块个股则纷纷向下展开调整,盘面结构性风险显著增大。

对于近期A股两市的表现,就具体原因分析我们认为其更多的是当前A股中期乐观但短线调整需求加剧这一性质的反应。市场对A股中期乐观预期的形成主要来自宏观层面,尤其随着上周国内四季度宏观经济数据的披露,国内实体经济的稳步

回升有效增强了投资者对A股市场的信心。同时伴随政策面释放出的各种积极信号,A股中期向上成为各方共识。而市场短线调整的需求则主要来自技术面,沪深指数本轮上涨以来上行幅度在20%左右,但其期间并未有像样的调整行情出现,一月份后市场各类题材板块个股一度受到资金追捧,当前随着此类个股的回落,沪深指数技术面调整压力增大也在情理之中。

对于后期两市,我们认为在市场各方面有利条件依然存在,但技术压力同样不可忽视的情况下,预计短期沪深指数将维持强势整理格局。国内实体经济的稳步复苏以及偏暖的政策面对A股市场中期向上提供有力保证,然而需要注意的是经济的复苏最终在行业层面以及上市

公司层面得到验证仍需时间等待,而在此期间,技术面因素阶段主导市场运行将不可避免。

本轮A股反弹以来先后经历了两个较为明显的阶段。一是估值修复阶段,具体时间区间为去年12月份,表现在盘面上便是以金融、地产为代表低权重板块的领涨;第二个阶段为一月初至近期,主要行情特征为估值修复行情的逐步完成以及盘面风格的转换,具体表现在金融、地产涨势的放缓以及各类题材个股的活跃。就一轮完整行情的运行逻辑分析,在实体经济企稳回升的背景下,经长期下跌后股票市场将首先展开估值修复行情,而后随着经济回升向行业以及上市公司传导,板块轮动行情将渐次展开,主题板块的活跃将夹杂于

各阶段行情之中,其虽然能对市场短期运行趋势产生一定影响但无法起到决定性作用。

在市场行情未能向行业联动顺利传导的情况下,资金的做多热情更多的通过买入金融、地产等权重板块来进行释放,从而造成了近期A股盘面板块严重分化的行情特征。虽然对于A股中期行情的乐观预期使得当前金融、地产等持续强势,但其后期内生性变化的情况下,其投资逻辑向成长股转变的可能性并不大;其次,权重板块的上行需要更多资金的支持,而从目前的情况来看,当前的A股市场这一条

## ■专家在线

问:报喜鸟(002154)后市如何操作?

**民生证券** 李锐:公司主营业务为西服、衬衫等男士系列服饰产品的生产和销售,作为一个具有较大品牌优势的服装公司,公司去年业绩有一定的起色,同比变动幅度为20%至50%,值得关注。虽然公司近期的回购举动给投资者带来了一定的信心,但管理层集体套现让市场有了很多的质疑,引发了公司用回购来掩护套现计划的猜测,需注意该消息所带来的深远影响,建议密切关注消息面的变化以免踩雷。近日股价涨幅较大,但已处于高位,建议暂时观望并密切关注公司消息。

问:国腾电子(300101)后市可否看好?

**民生证券** 李锐:公司主要产品是北斗卫星导航应用关键元器件、北斗卫星导航定位用户终端、北斗卫星导航定位应用系统等,公司2012年业绩较往年相比欠佳。但随着国家对北斗系统的政策扶持,包括北斗导航系统民用示范工程启动等事件所带来的利好提振等,预计未来公司业绩会有较大的增长,中长期看好。从技术面看,目前股价已触及支撑位,但是否能有效支撑还需关注。

问:闻泰科技(600486)后市如何操作?

**华龙证券** 吴晓峰:全国海洋工作会议强调2013年大力发展海洋经济的发展,国家重视海洋经济的发展,就目前来讲,相关的财政补贴会对这类公司倾斜,对公司中长期发展起到一定的支撑。另外,在春节之前严寒天气促发产品涨价对股价有正向推动,后市可关注。

问:华东数控(002448)是否可以介入?

**华龙证券** 吴晓峰:公司数控大型机床市场需求严重萎缩,产销、利润均呈负增长,利润空间大幅压缩,在手订单和新增订单均大幅下滑,库存明显增加,且公司银行信贷成本明显攀升,财务费用增支幅度巨大,存货减值准备及坏账准备计提增加,生产经营规模扩大致使的管理费用增加。目前该股虽有反弹但向下趋势未改,建议逢高减持。

问:桂林三金(002275)是否有还是卖出?

**华龙证券** 吴晓峰:公司的主要品种三金片和西瓜霜均进入成熟期,公司整体取得15%左右的增速令人满意。公司在经历两年的营销渠道调整后,今年又在抓

股价未能冲破压力位,建议关注是否能有效突破。

问:健康元(600380)现在还能买入吗?

**民生证券** 李锐:公司主营业务为中药、保健品及西药的研究、开发及生产经营。公司2012年业绩较2011年有所下降,主要受宏观经济环境等因素影响。公司去年一直处于负面消息的漩涡中,如地沟油事件,中国上市公司环境责任调查报告》中列为环保不合格公司等,建议密切关注消息面的变化以免踩雷。近日股价涨幅较大,但已处于高位,建议暂时观望并密切关注公司消息。

问:獐子岛(002069)后市如何操作?

**华龙证券** 吴晓峰:全国海洋工作会议强调2013年大力发展海洋经济的发展,国家重视海洋经济的发展,就目前来讲,相关的财政补贴会对这类公司倾斜,对公司中长期发展起到一定的支撑。另外,在春节之前严寒天气促发产品涨价对股价有正向推动,后市可关注。

问:华东数控(002448)是否可以介入?

**华龙证券** 吴晓峰:公司数控大型机床市场需求严重萎缩,产销、利润均呈负增长,利润空间大幅压缩,在手订单和新增订单均大幅下滑,库存明显增加,且公司银行信贷成本明显攀升,财务费用增支幅度巨大,存货减值准备及坏账准备计提增加,生产经营规模扩大致使的管理费用增加。目前该股虽有反弹但向下趋势未改,建议逢高减持。

问:桂林三金(002275)是否有还是卖出?

**华龙证券** 吴晓峰:公司的主要品种三金片和西瓜霜均进入成熟期,公司整体取得15%左右的增速令人满意。公司在经历两年的营销渠道调整后,今年又在抓

空间的提升,建议逢高减持。

问:秦岭水泥(600217)是否受益城镇化?可以买入吗?

**民生证券** 李锐:公司主营业务为水泥的生产与销售。公司自2009年开始,仅2010年处于盈利状态,而2012年的表现从前三季度来看也并无太大起色,需注意ST风险。去年年底该股受城镇化概念的影响大幅上涨,近期一直处于盘整之中,主要是游资炒作。基本面的不佳使得该股存在较大的风险,建议谨慎观望。

问:丹化科技(600044)是否值得看好?

**民生证券** 李锐:公司主营业务为单一的醋酸产品。公司2011年业绩表现并不理想,截至去年第三季度,公司净利润12273.36万元,全年业绩值得期待,中长期看好。自去年年底开始,公司利好消息不断,公司控股子公司通辽金煤年产20万吨煤制乙二醇项目进展顺利,产品各项指标均已达到国家规定的优等品标准;另外近期乙二醇价格上涨也为公司业绩带来了实质性的影响。本周二

实时解盘,网上答疑,请登录中证网(<http://www.cs.com.cn>)

专家在线栏目

吴晓峰 华龙证券 S0230610120052

李锐 民生证券 S0100612040002

新浪财经-中证网联合多空调查

截止到22日20点,共有2251人参加

今日走势判断

选项 比例 票数

上涨 40.2% 904

震荡 23.6% 531

下跌 36.3% 816

空仓 0% 15.9% 358

常用技术分析指标数值表(2013年1月22日)

宏源证券北京金融大街(太平桥大街)营业部提供

技术指标 上证(综指) 沪深300 深证(成指)

MA(5) ↓2310.97 ↑2586.62 ↑9439.24

MA(10) ↑2299.43 ↑2564.66 ↑9223.68

MA(20) ↑2264.30 ↑2516.96 ↑9137.85

MA(60) ↑2215.15 ↑2449.08 ↑8986.91

MA(120) ↑2127.46 ↑2329.16 ↑8555.05